



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 23 февраля 2012 года, № 38 (5428)

Чемберз

## Точный учет — основа экономии



Взять, к примеру, такой актуальный практически всегда и для всех вопрос, как сокращение расхода электроэнергии. Само собой, сложно переоценить значение энергосберегающих технологий, новейшего экономического оборудования, которым сегодня оснащаются предприятия,

организации, бытовой сектор страны. Но важен и учет потребления энергии, ведь не случайно говорят, что именно с него и начинается экономия.

Восемь лет назад в столице начало работать совместное предприятие «Elektron hisoblagich», занимающееся производством

современных электронных счетчиков. Его создание позволило решить важную задачу — наладить в нашей республике выпуск столь востребованной продукции. И можно сказать, что предприятие вносит свой вклад в экономии электроэнергии.

(Окончание на 2-й стр.)

Реформирование экономики нашей страны открывает широкие возможности для создания и развития современных высокорентабельных предприятий. На сегодняшний день в промышленном секторе открывается все больше производств, специализирующихся на выпуске продукции, основанной на применении современных технологий. И такая продукция пользуется спросом во многих отраслях и сферах, ведь сегодня это становится требованием времени.

СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА



## ПУЛЬС СТРАНЫ

Оперативно • Достоверно • Объективно

### НАДЕЖНО И КРАСИВО

Важная роль в удовлетворении растущего спроса на строительные материалы отводится сфере малого бизнеса и частного предпринимательства. Отечественными производителями осваивается выпуск многих видов востребованных на рынке товаров.

Яркий тому пример — общество с ограниченной ответственностью «Хазорасп Акфа пласт» из Хорезмской области, где недавно освоено производство пластиковых дверей и оконных рам. Современный дизайн и отменное качество продукции привлекли внимание потребителей. На сегодняшний день строительным организациям уже поставлено изделий более чем на 140 миллионов сумов.

Главное — благодаря реализованному проекту удалось обеспечить источником постоянного заработка десять человек. А после полного запуска производственных мощностей здесь будут трудоустроены еще 12 человек.

Ойбек РАХИМОВ.

### УСЛУГИ — НА ВЫБОР

Высоким спросом пользуется одежда для взрослых и школьная форма, выпускаемые частной торгово-производственной фирмой «Юлдуз» Избасканского района Андижанской области.

Недавно коллектив фирмы решил расширить сферу деятельности — построить центр бытового обслуживания населения и лимонарий, что позволит в ближайшей перспективе создать двадцать новых рабочих мест. Сметная стоимость объектов — 170 миллионов сумов. Районный хокимият выделил под их строительство двенадцать гектаров пустующих земель.

Учитывая большое внимание, оказываемое развитию сферы услуг и сервиса, планируется открыть мастерские по ремонту обуви, индивидуальному пошиву одежды, ремонту автомобилей, парикмахерскую.

Саидхамид ШУКУРОВ, наш соб. корр.

### ВЕСНА НЕ ЗА ГОРАМИ

В эти дни бухарские земледельцы интенсивно проводят подготовительную работу к посевной кампании.

Им помогают в этом работники совместного узбекско-французского предприятия «Карвон», которое специализируется на подготовке семенного материала хлопковой культуры. Как сказал заведующий цехом дельнитизации и протравки семян Лазиз Ядгаров, ежегодно фермерским хозяйствам Бухарского, Жондорского и Ромитанского районов отправляется свыше 240 тонн защищенных от болезней и вредителей семян. В эти дни, хотя до посевной есть время, коллектив предприятия трудится в две смены, в ускоренном режиме. Подготовленный работниками семенного материала развозят на раздаточные пункты, где он будет распределяться между фермерами.

Асатилло КУДРАТОВ, наш соб. корр.

### ОТЛИЧНАЯ НИША ДЛЯ БИЗНЕСА

На частном предприятии «Золотой сок» Наманганской области завершены монтажные и пусконаладочные работы по установке сушильного оборудования стоимостью 200 миллионов сумов.

Данная линия, по словам руководителя ЧП Жахонгира Шералиева, сможет перерабатывать большой объем сельскохозяйственной продукции.

Предприятие также стало учредителем СП «НамСиб-агробизнес», которое будет заниматься переработкой плодово-овощной продукции и экспортом готового товара.

Пуллат ХАМДАМ, наш соб. корр.

## В мире о нас

С середины февраля во Франции идет реализация туристских туров в Узбекистан. Причем их

распространением занимаются и гипермаркеты, и супермаркеты «Auchan» на всей территории страны.

## Французские туристы собираются в Узбекистан

Необходимо отметить, что «Auchan» является третьим крупнейшим в мире оператором розничной торговли в ряду таких, как американский «Wal-Mart» и французский «Carrefour», и потому проведение подобной рекламной акции об Узбекистане через его сеть факт знаменательный. Только во Франции имеется более 600 гипермаркетов и супермаркетов «Auchan», а за рубежом сеть представлена в двенадцати странах мира, ей в этих государствах принадлежит три тысячи супермаркетов и магазинов.

Туристский маршрут в Узбекистан разработан агентством «Auchan Voyages» совместно с туристской компанией «Orient Voyages» из Самарканда. Программой предусматривается регулярное отправление в Узбекистан начиная с мая по ноябрь этого года 9 групп французских туристов по 28 человек в каждой.

По мнению французских специалистов в области туризма, общая стоимость поездки в нашу страну является вполне конкурентоспособной по сравнению с другими направлениями выездного туризма из Франции.

Отрадно заметить, что при входе в агентство «Auchan Voyages» каждого посетителя встречает рекламный плакат «Узбекистан. Путешествие по следам Амира Темура», на котором имеется изображение медресе «Шердор»,

что на площади Регистан в Самарканде.

В агентствах «Auchan Voyages» также активно распространяются флаеры — рекламные листки об Узбекистане, их напечатано с учетом интереса к стране 10 миллионов экземпляров.

О достопримечательностях Узбекистана рассказывает отдельная страничка в еженедельном каталоге продуктов и услуг «Auchan», которая издана сотнями тысяч экземпляров, информация также размещена на веб-сайте www.voyagesauchan.com. В ней содержится подробная информация о туристических и исторических достопримечательностях страны, особенно об исторических городах Хиве, Бухаре и Самарканде.

Накануне начала рекламной кампании и продаж туров в супермаркете «Auchan», расположенном в пригороде Парижа — городе Веллизи, состоялась презентация нового туристского маршрута в Узбекистан.

Выступившая на мероприятии менеджер «Auchan Voyages» Зое Маззузи отметила, что в Узбекистане за последние годы кардинально изменилась инфраструктура, сформированы новые направления туризма, возведены десятки современных гостиниц, отрестарированы и благоустроены древние исторические памятники и проложены новые магистрали.

(Окончание на 2-й стр.)

## ЖЕНЩИНЫ УЗБЕКИСТАНА:

## Активность, защищенность, оптимизм

Центр изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр» провел социологический опрос для выявления оценок по вопросам правовой и социальной защищенности, гражданской и трудовой активности женщин. В нем приняли участие представительницы всех областей республики, женщины разного возраста, уровня образования, национальности.

### В ЗЕРКАЛЕ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ

Опрос показал, что с принятием в 2004 году Указа Президента Узбекистана «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» в стране начался новый этап интеграции женщин в современную социально-экономическую и общественно-политическую жизнь государства. По мнению женщин, за эти годы значительно усилилось их представительство в территориальных органах и структурах управления, а также в целом в социально-экономической сфере. Это отметила каждая вторая участница опроса.

Социологическое исследование

зафиксировало достаточно высокий уровень социально-экономической и общественно-политической активности женщин, о чем говорят полученные результаты. На вопрос «каков уровень социальной и общественно-политической активности женщин в вашем городе или районе?» 85 процентов опрошенных ответили, что он выше среднего. При этом женщины удовлетворены созданными для них условиями в стране, которые, по их мнению, способствуют повышению их активности, статуса в семье и обществе.

Опрос убедительно показал, что процесс становления демократиче-

ского правового государства в нашей стране идет синхронно с осознанием узбекистанской женщиной своих прав и возможностей, желаний и ответственности за будущее поколение. Наши соотечественницы считают, что в Узбекистане обеспечиваются все основные права женщин. Они дают самую высокую оценку в отношении защищенности их права на образование (90 процентов), труд (82 процента), репродуктивное право (около 80 процентов), медицинское обеспечение (более 82 процентов) и другие. На вопрос «в какой степени вы чувствуете свою правовую защищенность от возможных нарушений?» почти 90 процентов респонденток ответили «в полной степени». Результаты опроса демонстрируют рост правовой грамотности и информированности женщин о своих правах и действующих законах республики.

(Окончание на 4-й стр.)

## Динамика преобразований

### МЕРОПРИЯТИЯ

В Национальном пресс-центре Узбекистана состоялась пресс-конференция, посвященная реализации приоритетных задач по реформированию информационной сферы и обеспечению свободы слова и информации, а также вопросам регистрации участников национального информационного рынка: СМИ, издательств, полиграфических предприятий.

## Тенденции развития медиа-рынка

На мероприятии, организованном Узбекским агентством печати и информации, было отмечено, что за годы независимости в стране создана отвечающая демократическим требованиям и стандартам законода-

тельная база развития СМИ, которые играют важную роль в обеспечении гласности в деятельности органов государственной власти и управления.

(Окончание на 2-й стр.)

## Социальное партнерство — важный аспект деятельности ННО

Независимым институтом по мониторингу формирования гражданского общества во всех регионах проведены «круглые столы» на тему «Развитие механизмов и форм социального партнерства как важный фактор усиления роли ННО в системе институтов гражданского общества».

### «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Мероприятия организованы совместно с Комитетом по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан Законодательной палаты Олий Мажлиса, Советом Федерации профсо-

юзов Узбекистана, а также Национальной ассоциацией негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана.

Целью их проведения во всех регионах страны стало обсуждение задач, поставленных перед ННО и

другими институтами гражданского общества в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, а также разъяснение сути и значения принимаемых мер в сфере развития институтов гражданского общества, ННО.

В ходе заседаний разрабатывались предложения и рекомендации по проекту закона Республики Узбекистан «О социальном партнерстве». В частности, был рассмотрен вопрос развития социального партнер-

ства между ННО и органами государственной власти и управления на местах в решении актуальных задач социально-экономического развития регионов, осуществлении проектов, имеющих важное общественное значение.

В ходе дискуссий отмечалось, что в стране сформирована развитая и отвечающая международным стандартам законодательная база, обеспечивающая свободную и независимую деятельность негосударственных организаций.

(Окончание на 2-й стр.)

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Созданы все необходимые условия для эффективного взаимодействия ННО и органов государственной власти и управления на местах в вопросах государственного и общественного строительства.

тий деятельности ННО и в других.

В большинстве законодательных актов имеются положения о взаимодействии государственных органов и ННО, основанном на принципах социального партнерства. Так, в статье 8 Закона «Об общественных фондах»

очередь гражданские институты призваны содействовать всемерному вовлечению граждан в общественную жизнь страны, активно участвовать в решении важнейших задач общественного и государственного строительства, обеспечении баланса интересов в обществе.

четкого законодательного определения форм и механизмов организации взаимодействия государственных органов с институтами гражданского общества. С этой целью глава нашего государства в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования

в которой уже приняли участие более двухсот ННО. Это дало им возможность высказывать свои предложения о дальнейшем развитии социального партнерства в стране.

В ходе состоявшихся обсуждений участники заседания «круглых столов» высказали ряд предложений по дальнейшему развитию и совершенствованию деятельности «третьего сектора». В частности, была отмечена необходимость повышения активности и правовой грамотности представителей ННО в вопросах организации социального партнерства, привлечения их к разработке, реализации и мониторингу проектов социально-экономического развития регионов и решения проблем, имеющих социальную значимость.

В заседаниях приняли участие национальные эксперты, представители негосударственных некоммерческих организаций регионов, органов государственной власти и управления и сотрудники средств массовой информации.

**Ольга СМЫКОВА,**  
наш корр.

## Социальное партнерство — важный аспект деятельности ННО

Отдельные направления такого сотрудничества определены в Конституции страны, законодательных актах, регламентирующих деятельность Законодательной палаты Олий Мажлиса, Кабинета Министров, а также в нормативно-правовых документах, касающихся всенародно обсуждения законопроектов, занятости населения, экологической экспертизы, гарантий прав ребенка, общественных фондов, гаран-

указывается, что их взаимоотношения с государственными органами строятся на основе социального партнерства.

Суть данного принципа состоит в том, что государство берет на себя обязательство заботиться о социальной справедливости, благополучии всех граждан, их социальной защищенности, признает социально ориентированную политику своим важнейшим делом. В свою

Участники «круглых столов» подчеркивали в своих выступлениях, что в Узбекистане накоплен большой опыт социального партнерства во многих сферах, в том числе в здравоохранении, защите окружающей среды, обеспечении занятости населения, воспитании молодежи.

Вместе с тем интенсивно развивающиеся в нашей стране процессы демократизации и либерализации всех сфер жизни требуют более

гражданского общества в стране выдвинул глубоко обоснованную инициативу о принятии закона «О социальном партнерстве».

В настоящее время идет обсуждение проекта этого закона. Независимый институт по мониторингу формирования гражданского общества совместно с действующими в регионах общественными объединениями проводит системную работу по его общественной экспертизе,

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Более четырех тысяч уникальных памятников древнего зодчества — дворцов и крепостей, мавзолеев и мечетей, медресе и минаретов из года в год привлекают туристов со всех уголков планеты.

По мнению З. Маззузи,

выездного туризма из Франции.

Сам К. Рошер вместе с супругой уже посетил нашу республику в 2010 году, и эта поездка оставила неизгладимые впечатления, которыми он любезно поделился с участниками мероприятия. Особенно впечатлило его необычайно сердечное гостеприимство узбек-

## Французские туристы собираются в Узбекистан

побудительным мотивом для разработки нового для агентства «Auchan Voyages» туристского маршрута в Узбекистан стал показ в январе 2011 года по телеканалу «France 3» в рамках телепередачи «Des racines et des ailes» («Корни и кроны») документального фильма «Сокровища Узбекистана», подготовленного французскими журналистами. Этот фильм был невероятно тепло встречен широкой французской общественностью и способствовал росту интереса и популяризации Узбекистана во Франции.

По словам специалиста по туризму Кристиана Рошера, участвовавшего на презентации, Узбекистан, обладающий богатым туристским потенциалом, современной инфраструктурой и общепризнанным гостеприимством, имеет все шансы стать одним из лидеров азиатского направления

ского народа, а также совершенное знание многими молодыми людьми иностранных языков, в частности, французского. По словам директора туристского агентства «Auchan Voyages Velizy 2» Джереми Каперет, Узбекистан располагает интереснейшими в плане туризма направлениями для крупнейшего агентства, и продажи туров в Узбекистан идут очень активно. Бесспорно, росту продаж способствовала интенсивная рекламная кампания, которая началась накануне.

Следует отметить, что ровно год назад аналогичная рекламная кампания по продажам туристских пакетов в Узбекистан была проведена через другую сеть известных супермаркетов — «Carrefour», которая, по словам организаторов, имела ошеломляющий успех.

**ИА «Жахон».**

## Точный учет — основа экономии

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Произведенные здесь надежные и качественные счетчики установлены как на крупных предприятиях, так и в частных домах и квартирах. Они стали важной частью поэтапно внедряемых в стране автоматизированных систем контроля и учета электроэнергии. И результат этого не только рациональное энергопользование, но и упрощение отношений между потребителями и поставщиками электричества.

О том, насколько важна и востребована такая продукция, может рассказать динамика роста производства в СП «Elektron hisoblagich». Если в начале своей деятельности здесь выпускали до 120 тысяч счетчиков в год, то в прошлом году годовой объем продукции составил уже 400 тысяч таких приборов.

Руководство предприятия отмечает, что важным условием успеха в работе становится поддержка отечественного производителя со стороны государства, благоприятный деловой



климат, квалифицированные кадры. Все это позволило оснастить производственные цеха современным оборудованием, внедрить новые технологии, сформировать профессиональный коллектив, в котором трудится около ста специалистов. Благодаря этому повышаются объемы производства, осваиваются

новые изделия. Так, в прошлом году по программе локализации был налажен выпуск ряда элементов для сборки электронных счетчиков, что отразилось на повышении их качества и снижении себестоимости.

Кроме того, чтобы сделать продукцию доступнее для пользователей, принимаются меры

по расширению сети специализированных магазинов в регионах страны. Судя по тому, насколько значимо внедрение современных средств учета потребления электроэнергии, предприятие сможет продолжить свое развитие и в перспективе.

**Максуд ИБРАГИМОВ.**  
Фото Б. АКРАМОВА.

## КУРСОМ РЕФОРМ

С каждым годом все больше расширяется ассортимент отечественных продуктов питания на прилавках магазинов Навоийской области, все чаще на упаковках и этикетках можно прочесть надпись с указанием адреса производителя в Навоийской области.

В одном из магазинов областного центра много людей. Витрины-холодильники изобилуют мясной и молочной продукцией.

— Предпочитаю покупать простоквашу предприятия «Навоишфобахшут», — говорит одна из покупательниц Нилуфар. — Очень вкусная, качество отличное, да и цены на все продукты достаточно приемлемые.

В городе Учкудуде идут нарасхват хлебоулочные изделия частного предприятия «Учкудукиссинон». В Зарафшане пользуются спросом изделия из мяса частного предприятия «Шахзод Зарафшон». Навоийцы высоко ценят качество товаров, производимых в родном регионе. И не только продуктов питания, но и строительных и кровельных материалов, мебели и других товаров. Например, водопроводные полипропиленовые трубы частной фирмы «Наргиза-К» или полимерный шифер частного предприятия «Богшамол Фаровонлиги».

Большие возможности для местных предпринимателей



открылись в Год малого бизнеса и частного предпринимательства в рамках реализации одноименных государственной и региональной программ. Это широкое привлечение людей, в том числе выпускников колледжей, в сферу предпринимательской деятельности, помощь в создании новых предприятий, участие банков в развитии предпринимательства путем выделения кредитов, защита прав и интересов бизнесменов и многое другое.

— Частная инициатива — важный и динамичный сегмент экономики, обеспечивающий развитие государства и общества в целом, — говорит директор мониторинга реализации Государственной программы «Год малого бизнеса и частного

предпринимательства» Нуриддин Жуманиязов. — Обладая большой гибкостью, она подталкивает бизнесменов переадресоваться на текущие нужды потребителей. При активной поддержке государства

ныне успешно формируется средний класс, повышаются доходы и уровень жизни населения.

Для развития бизнеса в прошлом году коммерческими банками области предоставлено кредитов субъектам предпринимательства в размере 185 миллиардов сумов. Данные ресурсы направлены на создание оснащенных современным мини-технологиями предприятий по глубокой

переработке сырьевых ресурсов и производству конкурентоспособной экспортной продукции.

Это позволило создать в области семь производств по переработке мяса, четыре — молока и три — овощей и фруктов, а также тридцать семь — по выпуску промышленных товаров, которые насыщают рынок качественной и востребованной продукцией.

— На полученный в банке «Асака» кредит в 260 миллионов сумов по государственной программе приобрел современное германское оборудование мощностью переработки 50 тонн муки в месяц, — рассказывает директор многопрофильной фирмы «Дильфузаркуриллишавдо» Зафар Гафуров. — Сегодня на нем производится 22 наименования хлебоуточных изделий: батончики, лепешки, буханки, пряники, коржи и многое другое.

Все это реализуется в фирменных магазинах и пользуется большим спросом у местного населения. Поэтому предприниматель планирует расширить производство, что

позволит увеличить объем выпуска продукции, а также численность коллектива, который сегодня состоит из 16 человек. Всего до конца нынешнего года в фирме будет создано 34 новых рабочих места, в том числе за счет строительства нового центра бытовых услуг и сервиса, где бу-

дут действовать парикмахерская, столовая, мастерская по индивидуальному пошиву одежды, оказываться компьютерные услуги и многое другое.

В 2011 году были приняты постановления Президента страны «О дополнительных мерах по формированию максимально благоприятной деловой среды для дальнейшего развития малого бизнеса и частного предпринимательства» и «О мерах по устранению бюрократических барьеров и дальнейшему повышению свободы предпринимательской деятельности». Они открыли предпринимателям новые возможности для расширения масштабов деятельности, участия в наращивании экспортного потенциала страны и уве-

## Тенденции развития медиа-рынка

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

За последние годы принят ряд актов законодательства, направленных на обеспечение эффективного функционирования информационной сферы. Они обеспечили углубление демократических преобразований в сфере СМИ в новых политических условиях.

Таким образом, если в 1991 году действовало 395 средств массовой информации, то на 1 января 2012 года их число выросло до 1 254. Из них 706 газет, 255 журналов, 16 информационных бюллетеней, 4 информационных агентства, 64 теле- и 26 радиоканалов, 173 веб-сайта. Количество негосударственных СМИ в отечественной медиа-сфере составляет 739 единиц. Представлены СМИ на языках народов и этносов, населяющих Узбекистан, печатные материалы и телепередачи распространяются, в том числе на английском языке.

Создание правовых основ развития, укрепление и модернизация технической базы послужили повышению качества печатной продукции полиграфических предприятий.

Сегодня в целях совершенствования законодательной базы отечественной медиа-сферы по инициативе главы государства, выдвинутой в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, разрабатываются проекты новых законов «О телерадиовещании», «Об экономических основах деятельности СМИ», «О гарантиях государственной поддержки СМИ». А также проект закона о внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты в сфере СМИ и доступа к информации. Они призваны обеспечить эффективное функционирование информационной сферы, динамичное и свободное развитие СМИ.

Этому способствует постановление Президента страны «О предоставлении дополнительных налоговых льгот и преференций для дальнейшего развития средств массовой информации, издательства, полиграфических предприятий и организаций по распространению печати, повысит роль СМИ в развитии информационной сферы, установлении контроля со стороны общества за деятельностью органов государственной власти и управления.

**Фарид МУРАТОВ.**



личения поставок продукции на экспорт, дали ряд дополнительных налоговых льгот и преференций. Снижение ставки единого налогового платежа позволило малому бизнесу сэкономить огромные средства, которые были направлены на развитие бизнеса, модернизацию и технологическое обновление производства, материальное стимулирование работников. Принимая участие в ярмарках-выставках, 73 предпринимателя заключили договоры на 771 тысячу долларов на поставку современных мини-технологий.

Для более эффективной деятельности субъектов предпринимательства пять информационно-консультационных

массовой информации, издательства, полиграфических предприятий и организаций по распространению печати. Так, с 1 января 2012 года сроком на пять лет они освобождены от уплаты обязательных отчислений в Республиканский дорожный фонд и Фонд реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных и медицинских учреждений при Министерстве финансов Республики Узбекистан. А также таможенных платежей (за исключением таможенных сборов) на возимую бумагу, полиграфические материалы и носители, оборудование и многое другое.

Снижение ставки единого налогового платежа с 6 до 5 процентов для редакций средств массовой информации, издательства, полиграфических организаций, телерадиовещательных компаний, относящихся к микрофирмам и малым предприятиям, позволит больше вкладывать средств в собственное развитие, на модернизацию имеющегося и приобретение нового оборудования.

Собравшиеся также отметили недостатки, которые сегодня имеются на национальном информационном рынке. Содержание некоторых печатных изданий, книг не соответствует требованиям времени, недостаточное внимание уделяется духовному воспитанию молодежи. Ряд СМИ дают рекламу без указания сертификата продукции и лицензии на услуги, а телеканалы транслируют передачи, не указанные в сетке вещания. В связи с заявлениями учредителей в 2011 году была прекращена деятельность 42 СМИ, в том числе 9 электронных, 216 полиграфических предприятий, 4 издательства.

Устранение недостатков создаст благоприятные условия и предпосылки для дальнейшего развития средств массовой информации, издательства, полиграфических предприятий и организаций по распространению печати, повысит роль СМИ в развитии информационной сферы, установлении контроля со стороны общества за деятельностью органов государственной власти и управления.

**Фарид МУРАТОВ.**

центров регионального управления Торгово-промышленной палаты Навоийской области почти 1 800 начинающим и действующим бизнесменам оказали помощь в подготовке учредительных документов, бизнес-планов, провели юридические и информационные консультации.

Реализация государственной программы позволила не только создать в регионе новые современные производства, которые сегодня выпускают востребованные и экспортноориентированные товары высокого качества, но и обеспечить работой 17 875 человек.

**Фарход МИРЗАЕВ,**  
наш корр.  
Фото Ж. МИРЗАЕВА.

23 февраля 2012 года

# МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

Политика • Экономика • Культура

## Прошел метеоритный дождь

**В западной китайской провинции Цинхай прошел метеоритный дождь. Вес самого метеорита найденного на месте падения метеорита составил 12,5 килограмма.**

Свидетели рассказали прибывшим специалистам, что перед тем, как начался «каменный дождь», в небе прогремела серия взрывов, а падение сотни метеоритов сопровождалось свечением и дымом.

## Землетрясение в Мексике

**Землетрясение магнитудой 5,3 балла произошло у побережья Мексики на границе с Гватемалой. Данных о пострадавших и материальном ущербе нет.**

Подземные толчки были зафиксированы в 19.09 по универсальному координированному времени.

Эпицентр располагался в 87 километрах к юго-западу от города Тапачула на глубине 63 километров.

## Пожар в метро

**Более трех тысяч человек было эвакуировано со станции метро Уэда города Осака в Японии в связи с пожаром.**

К месту происшествия выехали 29 пожарных нарядов, которые потушили пожар. Инцидент повлиял на работу городского метрополитена, из-за чего около 120 тысяч пассажиров задержалось в пути.

## Найден большой алмаз

**Крупный розовый алмаз весом почти 13 каратов обнаружен на руднике Аргайл на западе Австралии.**

Около 90 процентов розовых алмазов, добываемых по всему миру, приходится на рудник

Аргайл, разработку которого ведет гигант горнодобывающей промышленности «Rio Tinto».

## Водные миры существуют

**Американские астрономы изучили снимки, полученные орбитальной обсерваторией «Хаббл», и выделили новый класс экзопланет — водных миров с плотной и толстой атмосферой.**

На сегодня двумя самыми распространенными типами экзопланет считаются так называемые «супер-земли» — каменные планеты относительно небольшой массы, и «горячие юпитеры» — планеты, которые обращаются вокруг светила на очень небольшом расстоянии, из-за чего их атмосфера и жидкие недра разогреваются до тысячи градусов Кельвина.

## Ежедневные хищения нефти

**Нефтяные компании, работающие в Нигерии, теряют из-за хищений около 150 тысяч баррелей в день.**

Общий объем добычи нефти в Нигерии составляет 2,18 миллиона баррелей в день. Нефтегазовая индустрия дает в

бюджет страны около двух третей доходов, а также приносит 90 процентов экспортной выручки.

## Станет крупнейшим импортером

**Индия обойдет Китай и станет крупнейшим импортером угля в мире в 2012 году.**

Причиной роста импорта является резкое увеличение в стране спроса на уголь, где большая часть электроэнергии производится за счет сжигания твердого топлива. Между тем его добыча не успевает за потреблением.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ

## ОБРАЗОВАНИЕ

**Как отмечалось на международной конференции «Подготовка образованного и интеллектуально развитого поколения — как важнейшее условие устойчивого развития и модернизации страны», в Узбекистане не только созданы все условия для обретения знаний, овладения выбранной профессией, но и повсеместно внедряются новые методы обучения.**

И общеобразовательная школа № 3 города Нукуса именно такая, здесь к учебному процессу подходят творчески, уделяя особое внимание способностям и увлечениям каждого ученика. Учить учащегося — таков девиз педагогов этого образовательного учреждения, которые справедливо считают, что постоянное развитие необходимо не только детям, но и их наставникам.

Важно отметить тот факт, что готовиться к электронным урокам учителям здесь нередко помогают школьники. К примеру, слайды, созданные в таком тандеме, особенно красочны и оригинальны. Занятия позволяют глубже раскрыть тему, превращая уроки в увлекательное путешествие в мир знаний. Своя особенная методика у учителей школы и при подготовке к предметным олимпиадам. Дети здесь не просят помощи часами за учебниками, не зубрят правила

или формулы, а вникают в суть. Результат — на прошедшей недавно городской олимпиаде сразу десять учащихся этого образовательного учреждения вышли в лидеры, обойдя ровесников из 42 школ в знании таких предметов, как физика, биология, родной язык.

Среди них ученики опытных педагогов Гулистан Машариповой, Ислама Бердишева, директора школы Светланы Утамбетовой, которая работает в системе народного образования более тридцати лет. Опытный руководитель и наставник умеет выстраивать отношения с учителями, детьми и их родителями, которые принимают в жизни школы самое активное участие.

На проводимых ею уроках физики всегда интересно — педагог использует современ-

тогда они смогут стать настоящими друзьями, будут понимать друг друга.

К сказанному добавим, что учащимися нукуской школы достигаются высокие результаты не только в предметных олимпиадах, но и на различных конкурсах, спортивных турнирах. К примеру, второклассник Фаррух Хусаинов в конкурсе

## Не зубрят, а вникают в смысл

новые технологии, рассказывает о последних достижениях в области этой науки в нашей стране, проводит импровизированные олимпиады.

— Влюбить детей в свой урок вполне возможно, главное, помочь каждому ребенку поверить в то, что он уникален и с такими сложными предметами, как физика или химия обязательно справится также, как и с другими, — говорит Светлана Есмермуратова. — В педагогике должны быть только те, кто выбрал профессию учителя по зову сердца. Наставник должен знать своего воспитанника не меньше, чем его родители. Только

«Конституция — основа нашего счастья» занял первое место в региональном этапе и третье место в финале, который проходил в Ташкенте, а Алишер Мырзамуратов в прошлом году стал победителем в открытом республиканском турнире по муайтаю, Алия Сабурова заняла второе место по тазквондо, Айсулу Бердимуратова — первое на чемпионате Республики Каракалпакстан по вольной борьбе.

И таких примеров в школе, которая является одной из лучших в северном регионе, немало.  
**Алена АМИНОВА, наш соб. корр.**

## МЕДИЦИНА

**В Шахриханском районе Андижанской области введен в строй современный медицинский диагностический центр.**

## Томограф в распоряжении сельчан

Такой подарок в Год семьи сделал для местных жителей общество с ограниченной ответственностью «Tong tashxis».

Новое медицинское учреждение расположилось в уютном здании и оснащено современным диагностическим оборудованием, в том числе компьютерным томографом последнего поколения.

— Имеющаяся здесь техническая база позволяет за считанные минуты установить точный диагноз пациенту, —

говорит врач высшей категории Абдумаджид Рахимов. — Это позволит исключить обременительные поездки сельчан в областной центр и своевременно начать лечение.

Теперь в планах коллектива ООО «Tong tashxis» благоустройство прилегающей к диагностическому центру территории, создание новых предприятий и учреждений по оказанию качественных услуг жителям села.

**Ш. САИДОВ.**

## Солнце — на службе здоровья

**В двух сельских врачебных пунктах Кызырыкского района Сурхандарьинской области установлены солнечные батареи для бесперебойного электроснабжения.**

Два источника экологически чистой энергии стоимостью по пять миллионов сумов каждый приобретены научно-производственным центром «Экоэнергия», действующим при Государственном комитете по охране природы. Финансирование осуществил областной комитет по охране природы.

Солнечные батареи обеспечили электроснабжение СВП. Теперь его персонал в полной мере использует возможности современного медицинского оборудования, полученного в рамках реализации программы «Саломатлик-2».

**Гулбахор ТАНГИРОВА, наш соб. корр.**

## На правах рекламы

### Акционерная компания «Узбектелеком»

#### ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

1. Предмет тендерных торгов — поставка переносных нетбуков (netbook).
2. Вид тендера — открытый.
3. В тендере могут принять участие как иностранные, так и отечественные производители, поставщики, в том числе субъекты малого бизнеса, являющиеся производителями и/или авторизованными поставщиками закупаемой продукции, выполнившие квалификационные требования для участия в тендере, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции и работы на рынке по продаже аналогичной продукции не менее трех лет.

Для отечественных поставщиков предоставляются ценовые преференции в соответствии с законодательством Республики Узбекистан.

4. Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии: ООО «Узимпэксалока», 100084, г. Ташкент, ул. Богишамол, 7а. Телефоны: (998 71) 150-19-88, 150-19-85. Тел./факс (998 71) 150-19-87. E-mail: uzimpex@sarkor.uz, uzimpex2@rambler.ru
5. Максимальная цена приобретаемого оборудования по тендеру 900 000 долларов США.
6. Условия оплаты указаны в тендерной документации.
7. Условия поставки (согласно ИНКОТЕРМС-2010): — для иностранных участников — СІР Ташкент; — для отечественных поставщиков склад покупателя в г. Ташкенте.
8. Срок поставки оборудования — 60 банковских дней с даты предоплаты.
9. До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов.
10. Сумма задатка (гарантия тендерного предложения) и порядок его внесения указаны в тендерной документации.
11. Стоимость тендерной документации — 300 долларов США для иностранных, 500 тысяч сумов — для отечественных участников. Оплата тендерной документации третьими лицами запрещается.

Для приобретения тендерной документации необходимо обратиться с запросом в рабочий орган тендерной комиссии.

12. Последний срок приема тендерных предложений — до 17.00 ташкентского времени 26 марта 2012 года по вышеуказанному адресу.

## ЗАВОД ТТЕМЗ ИЗГОТАВЛИВАЕТ И РЕАЛИЗУЕТ:



ВОЗМОЖЕН МОНТАЖ НА ШАССИ ЗАКАЗЧИКА

## АВТОКРАНЫ

для производства монтажных и погрузочно-разгрузочных работ с обычными грузами на рассредоточенных объектах

**КС-3577 НА БАЗЕ ШАССИ МАЗ**  
■ максимальная грузоподъемность — 14 т.  
■ максимальная высота подъема — 14,5 м.

**КС-4574-1 НА БАЗЕ ШАССИ КАМАЗ**  
■ максимальная грузоподъемность — 16 т.  
■ максимальная высота подъема — 25 м (с гуськом).

**КС-55724 НА БАЗЕ ШАССИ КАМАЗ**  
■ максимальная грузоподъемность — 25 т.  
■ максимальная высота подъема — 30 м (с гуськом).

## КРАН БАШЕННЫЙ КБ-403А

предназначен для строительно-монтажных работ при возведении жилых и гражданских сборных сооружений и строительства многоэтажных зданий

- максимальная грузоподъемность — 8 т.
- максимальная длина стрелы — 30 м (с кареткой).
- максимальная высота подъема горизонтально — 41,5 м, наклонно — 57,5 м.

Товар сертифицирован



## КРАНОМАНИПУЛЯТОРЫ И АВТОВЫШКИ

на шасси: ISUZU, КАМАЗ, МАЗ и др.

МОДЕЛЬ	ВЫСОТА ПОДЪЕМА ЛЮЛЬКИ	ГРУЗОПОДЪЕМНОСТЬ
KRANTAS - 335	15 м	3,2 т
KRANTAS - 736	21,5 м	6 т

## АВТОЦИСТЕРНЫ И АВТОТОПЛИВО-ЗАПРАВЩИКИ

Объемом 8м<sup>3</sup> и 12м<sup>3</sup> на шасси МАН, КАМАЗ, МАЗ.



Под заказ

Тел.: 269-15-33, 262-63-45, 187-52-05. Факс: 262-23-61, 269-39-66. E-mail: toemz1@sarkor.uz www.ttemz-kran.uz

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ

### Кровельный материал

на стеклотканной основе, покрытый битумом

**Изол**

**Фольгоизол**

### Линолеум ПВХ

производство — Узбекистан.

Размер — 1,5; 2,0; 2,5; 3,0 м

Прямые поставки от производителя.

ТЕЛ.: (+99897) 770-50-12, (+99871) 232-12-20, 232-18-94.

Коллектив Государственно-акционерной страховой компании «Кафолат» (ОАО) выражает глубокое соболезнование заместителю генерального директора Валентине Григорьевне Грибановой в связи с кончиной матери

**БОРИСЕНКО Мусавары Хуснутдиновны.**

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

**Реклама** в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы идем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матгубчилад, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ

наплавляемые кровельные и гидроизоляционные материалы:

## Изол и фольгоизол

собственного производства на стеклотканной основе.

Выполняем все виды кровельных работ с гарантией.

Тел.: 443-58-30, 103-00-86, 228-20-70, факс 248-69-00.

ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Отвечая на вопросы, женщины особо выделили тот факт, что за последние годы вышла на качественно новый уровень работа, проводимая в стране по охране материнства и детства. Опросными дана высокая оценка созданным в стране условиям, обеспечивающим их всестороннюю защиту и охрану здоровья. Они, в большей степени девушки, отметили также прекрасные условия, созданные для занятий спортом и физической культурой.

Абсолютное большинство женщин удовлетворены своим материальным положением, семейными отношениями и в целом своей жизнью. При этом ими дана высокая оценка достижениям страны в области социальной защиты представительниц прекрасного пола и семьи. Они с огромным воодушевлением встретили объявление Президентом Узбекистана нынешнего года Годом семьи и уверены, что это самым благотворным образом скажется на положении женщин, которые в нашем крае издревле считаются хранительницами домашнего очага.

Во всех регионах страны женщины отмечают стабильный рост уровня благосостояния своих

семей, произошедший за счет поддержки со стороны государства. Следует отметить, что такие понятия, как гражданская ответственность, свобода выбора, человеческое достоинство, справедливость, прочно вошли в жизнь женщин Узбекистана. Изменились их жизненные ориентиры, отношение к себе, окружающему миру, государству, обществу.

Положение женщины в обществе, занятость в различных сферах жизнедеятельности является

## ЖЕНЩИНЫ УЗБЕКИСТАНА:

# Активность, защищенность, оптимизм

одним из важнейших показателей реальных достижений страны на пути к демократическому идеалу, где мужчины и женщины имеют равные возможности. Как показал опрос, в Узбекистане проводится взвешенная гендерная политика, направленная на обеспечение условий для фактического равноправия женщин и мужчин в политической, социальной, экономической и культурной жизни республики. По мнению подавляющего большинства респондентов,

для женщин в Узбекистане существуют все необходимые условия для профессионального и карьерного роста, отсутствуют элементы дискриминации по месту работы.

Создание максимально комфортных условий для женщин на рабочих местах, поддержка предпринимательниц посредством выделения им кредитов и предоставления льгот, организация надомного труда благоприятно сказались на стремлении женщин к профессиональной деятельности. Увеличилась сово-

купная доля представительниц прекрасного пола, занятых в предпринимательской сфере, и тех, кто только планирует организовать собственное дело. Сейчас она составляет более трети от общего числа респондентов. По мнению опрошенных, в последнее время в махаллях, трудовых коллективах и учебных заведениях заметно активизировалась деятельность по разъяснению и соблюдению традиций и обрядов, реализации и защи-



те конституционных прав женщин. В этой связи повысилась их информированность по вопросам духовно-нравственного воспитания. Опросом зафиксирован достаточно высокий уровень социальной и общественно-политической активности женщин (85 процентов опрошенных). Проведенное социологическое исследование убедительно продемонстрировало всеобъемлющую поддержку населением страны усилий главы государства

по поддержке женщин, повышению их роли в общественно-политической, экономической и социальной жизни страны, обеспечению их прав и свобод, защите материнства и детства, созданию реальных условий для реализации профессионального и интеллектуального потенциала прекрасной половины человечества.

**И. МУДАРИСОВ,**  
по материалу  
Центра «Ижтимоий фикр».  
Фото Ш. ШАРАПОВА.

## Природа и мы

Не раз приходилось наблюдать, как местные старожилы, отправляясь в гости или по делам в соседние районы, обязательно возят с собой воду из местного родника. При этом поясняют любопытствующим, что пьют ее в целях профилактики головной боли, расстройств желудка и других недугов.

# Родники Мингтепы

Сегодня в Мархаматском районе Андижанской области на возвышенности Мингтепа насчитывается около 15 родников, пресная вода в которых обладает неповторимым вкусом и целебными свойствами.

С учетом этого рядом с источниками жилой застройки создано несколько зон отдыха, названия которых созвучны названиям родников: «Алитепа», «Банди-ота», «Хужа босмон-ота». Здесь созданы все условия для полноценного отдыха и восстановления сил. С весны и до глубокой осени сюда приезжают люди со всей страны, а также гости из соседних государств.

Географы, знатоки природы утверждают, что на массиве «Жингиртепа», вблизи Паланташа, такой же свежий воздух, как и на знаменитом курорте в За-

минском районе Джизакской области, а по своему составу здешняя родниковая вода схожа со знаменитыми водами Сочи и Эссентуков.

— Разумное использование водных и земельных ресурсов — дело государственной важности, — говорит доцент Абиджан-Махмуд Довоний. — В нашей области разработан ряд мероприятий по развитию туризма, созданию в Мархаматском районе санаторно-курортной зоны. Благодаря этому появятся новые рабочие места, в бюджет будут поступать средства на развитие социальной сферы. Как уроженец Мархамата, гражданин своей страны я радуюсь тому, что Мингтепу ждет второе рождение, а ее целебные воды будут помогать людям сохранять и укреплять здоровье.

**С. ХОЛДОРОВ.**

## АХ, ВЕРНИСАЖ!

В Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана проходит персональная выставка известного скульптора Азамата Хатамова. В экспозиции представлены не только скульптурные композиции автора, но и его графические произведения, отличающиеся динамикой и темпераментностью исполнения.

# Выставка скульптуры и графики

Творчество А. Хатамова ассоциируется с такими понятиями, как гармония, оригинальность, пластика формы и фактуры. Его скульптуры в гипсе, шамоте, бронзе, портреты и зарисовки уже 30 лет экспонируются на различных выставках и являются объектом пристального внимания зрителей и специалистов. Работы художника хранятся в музеях республики, в частных собраниях за рубежом. Много лет Азамат Хатамов преподавал в Национальном институте художеств и дизайна имени К. Бехзода. Он воспитал целую плеяду талантливых скульпторов. На персональном вернисаже, как и в творчестве художника в целом, особая роль отведена женским



образам. В изваяниях и графических работах в разных ипостасях тонко и эмоционально воспеваются внешняя и душевная красота женщин, материнская любовь и нежность. Также привлекают внимание грациозные изображения лошадей, детские образы.

**З. ИБРАГИМОВА.**  
Фото А. ПОПОВА.

# На трассе «Наврзбулак» — сильнейшие

На трассе «Наврзбулак» в Джизакской области сильнейшие гончики страны разыграли кубок Узбекистана по автокроссу, продемонстрировав в очередной раз высокое мастерство вождения в сложных погодных условиях.

## АВТОКРОСС

Первыми на старт выехали специальные кроссовые автомобили «багги», где вне конкуренции был Наманганский спортсмен Олег Куликов. Как ни старались его сопер-

ники — самаркандец Аслан Сафаров и Гайрат Одилов из Джизака, первыми пересечь финишную прямую им не удалось. В результате они получили, соответственно, второе и третье места. В классах же легковых автомо-

## ОБРАЗ ЖИЗНИ

Около двух тысяч жителей махалли «Бог» Чартакского района Наманганской области, население которой составляет почти восемь тысяч человек, занимается спортом.

# Каждый четвертый — спортсмен

При поддержке схода граждан, местных органов власти, районного отдела внутренних дел и инспекции по делам несовершеннолетних здесь созданы секции футбола, волейбола, легкой и тяжелой атлетики, восточных единоборств и другие. Различные спортивные кружки также действуют также в учебных заве-

дениях, расположенных на территории махалли. Приобщение жителей к здоровому образу жизни, широкая популяризация различных видов спорта положительно влияют на укрепление здоровья людей среднего и старшего возраста, физическое развитие молодого поколения.

**Х. ПУЛАТОВ.**

## На правах рекламы

**Внимание организаций и предприятий!**

### Хорезмское областное объединение профсоюзных организаций

**объявляет открытые конкурсные торги на выполнение строительного контракта по объекту «Капитальная реконструкция детского оздоровительного лагеря «Шодлик» в Ургенчском районе Хорезмской области»**

**Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.):**  
— 599 501,2 без НДС;  
— 719 401,4 с НДС.

**Срок завершения строительства** — до 10 декабря 2012 года.

**Заказчик** — Хорезмское областное объединение профсоюзных организаций, расположенное по адресу: г. Ургенч, ул. А. Баходирхана, 182. Реализация проекта осуществляется за счет средств заказчика из средств местного бюджета.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

При проведении тендеров по государственным закупкам при прочих равных условиях предпочтение отдается субъектам малого бизнеса.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющие гарантийное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу:  
**г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10. Телефон (8-362) 226-92-25.**

**Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.**

**Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу. Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.**

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 15 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10. Телефон 226-92-25.

**Внимание организаций и предприятий!**

### ИНЖИНИРИНГОВАЯ КОМПАНИЯ «СЛУЖБА ЕДИНОГО ЗАКАЗЧИКА» ХОКИМИЯТА ХОРЕЗМСКОЙ ОБЛАСТИ

**объявляет открытые конкурсные торги по выполнению проектной документации**

**«Строительство детского комплекса милосердия Хивинского района Хорезмской области»**

**Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.):**  
— 125 757,5 без НДС;  
— 150 909,0 с НДС.

**Срок завершения проектирования** — 60 дней.

**Заказчик** — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области, расположенная по адресу: г. Ургенч, ул. Ал-Хоразми, 23. Реализация проекта осуществляется за счет средств государственного бюджета.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

По объектам строительства и реконструкции со стартовой стоимостью до 500,0 млн. сумов конкурсные торги проводятся исключительно среди субъектов малого бизнеса.

При проведении тендеров по государственным закупкам при прочих равных условиях предпочтение отдается субъектам малого бизнеса.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющие гарантийное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу:  
**г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10. Телефон (8-362) 226-92-25.**

**Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.**

**Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу. Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.**

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 15 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10. Телефон 226-92-25.

# O'ZSANOATQURILISHBANK

## ВНИМАНИЮ РЕЗИДЕНТОВ И НЕРЕЗИДЕНТОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН!

### ОАКБ «УЗПРОМСТРОЙБАНК»

извещает о реализации доли банка в уставном фонде ООО «Khorezm Global Construction» по рыночной стоимости 4 559 954 000 сумов.

Условия оплаты: 15% (683 993 100 сумов) аванс и остальная часть (3 875 960 900 сумов) в рассрочку на срок до 5 лет.

### Краткая информация о предприятии

№	Наименование предприятия	Первоначальная стоимость (сум.)	Юридический адрес	Вид деятельности
1	ООО «Khorezm Global Construction»	4 559 954 000,0	Хорезмская обл., Хазараспский р-н, ул. Г. Гуляма, 16.	Строительно-монтажные работы

Всех заинтересованных лиц просим представить свои предложения до 29 февраля 2012 года по адресу:  
**г. Ташкент, ул. Шахрисабзкая, 3.**

Дополнительную информацию можно получить по адресу:  
**г. Ташкент, ул. Шахрисабзкая, 3.**  
Тел./факс 120-36-04.

## Хақ сўзи Народное слово

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

### Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-222. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 28 514. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

**Отделы редакции:**  
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матботчилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор Ю. ЛОГВИНА  
Джурный Х. УБАЙДУЛЛАЕВ  
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итого по Уа: 21.00 Подписано в 22.55